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1. (4 ptos) Una empresa distribuidora de gas natural esta considerando 5 tamanos de tuberias para
sus nuevas redes. L.os costos asociados a cada alternativa son:

Tamaiio del Tubo (en mm.)
| Costos 140 160 200 240 | 300 |
Inversion Inicial ($) . 9180 10510 13180 15850 30530 |
iﬁsto de construccion ( §) 600 R00 1400 1500 2000 |
[CAO($) _ 6000 582C | 5200 | 4900 4800 |

Si las tuberias durarfan 15 afios y que la TAMAR de la compania es del 8%, ¢ Cual tuberla debe
elegirse? Use B/C. (se recomienda tener en cuenta el criterio de inversion incremental)

2. (4 ptos) Una empresa esta considerando ia compra e un equipo para realizar un trabajo. El costo
del equipo es de § 53M, ia vida contable dei equipo &s de 10 aflos con un valor de salvamento de
$5M, pero la empresa solo esta interesada en un horizonte de planificacion de 6 afios, en el cual el
equipo tendra un valor de mercado de $20M. Con este equipo se espera gue los ingresos anuales
sean de $40M, pero a su vez se esperan que [os gastos anuales sean de $18M, se sabe gue los
gastos inherentes a la instalacion del equipo es de $7M. La empresa usa el métcdo SDA de
depreciacion, esta afecta a una tasa impositiva de! 30% y una TAMAR del 20%. Hallar el VAN y
PRI. Se debe comgrar el equipo??

3. (4ptos) Una laguna situada cerca de una empresa recibe el agua residual (lode) del proceso, a
un ritmo diario dado. Cuando la laguna se llena, es necesario rermover el lodo a un botadero situado
a 4,95 Km de la planta. Actualmente se remueve dicho iodo mediante bombao a un carrotanque y
transportandolo luego, para esto se requiere de una bomba portatil que vale $8000 y tiene una vida
util de 8 afios, la ernpresa suministra la mano de obra necesaria para operar la bomba aun costo de
$25 diarios, pero el carrotangue y su conductor deben aiquidarse a $ 100 diarios.

De otra parte la empresa podria instalar una bomba y una tuberia desde la laguna hasta el
botadero. La bomba tendria un costo inicial de $6009 y una vida util de 6 afios y su costo de
operacion seria de $5 por dia. La TAMAR de Ia empresa es del 15%. Si el costo de instalacion de la
tuberia es de $3,52 por metro,

¢, Cuantos dias ai afio deben bombearse lodo hacia el botadero para que se justifique construir la
tuberia?, si se sabe que la tuberia tiene una vida util de 10 anos.

" 4. (8 ptos) Una empresa esta analizando 6 propuestas de inversion, los FC son los siguientes:

|Propuesta | Inversién Inicial __ Ingreso Neto Anual | Vida Util (afios)
! A1 $1 200 000 $240 000 40
. B1 1 31500000 _$450 000 al B
C1 $2 400 000 $6820 000 45 T
T C2 | 32600000 $840 000 38
D1 $3 800 000 ! $1 200 000 30
___D2____| $5000 60O | $1500 000 ! 3B

Si la TAMAR es del 20%, ¢ ué propuesta(s) debe(n) aceptarse si: a) ho existe ninguna limitacion de
fondos, b) si solo se disponen de $7,2MM. Sabiendo gue las propuestas de letras diferentes son
independientes y de letras iguales mutuamente excluyentes.

Nota: el examen se devolveri ei dia sabado 02 a las 11.30 am. En el aula B-214,




